

京长对口合作

交流见真知 共话教育情

王日尧 段婷婷

冬意渐深,学意正浓。为深化北京市朝阳区与潞城区教育发展对口合作,近日,潞城三中与北京市第八十中学睿德分校开展第二期两区跨校教学交流活动,两校各选派7名教师通过“同课异构”的方式,各展其能,为学生们带来别开生面的课堂体验。

当天上午的数学课堂上,来自北京市第八十中学睿德分校的教师陈晓霞通过创设情景、类比事物等方式,引导学生感受归类思想,探索数学奥秘。潞城三中学生赵雅淇说:“这节数学课,北京市第八十中学睿德分校的老师带领我们学习了同类项,陈老师从生活场景入手,让我体会到数学思维与我们的生

活息息相关,同时也加深了我对数学知识点的印象,让我觉得学习数学可以更有意思、更生活化。”

此外,充满智慧之语的语文课堂、生动有趣的英语情景剧、变幻莫测的物理实验、了解多彩世界的地理之旅、搭建“IT世界”的信息技术、掌握生活技能的劳动实践……在传授知识的同时也给同学们带来了全新的感受。两校教师围绕同一课题,精心设计教学方案,以独特的教学风格、新颖的教学方法和扎实的教学功底,让学生们在多元化的教学环境中,体验到不同教学风格带来的学习体验与启发。

在随后的专业评课环节中,教师们

在思维碰撞的过程中,看到了对方的优点与长处,更在对比反思中发现自身的改进空间。“通过本次‘同课异构’活动,我能近距离学习到来自北京的优质教学方式。从何老师语文课中,我感受到她语言中的语文味道,温文尔雅、润物无声,让学生在潜移默化中感知语文的温润之美,真正学有所得,学有所获。”潞城三中教师史雨桐说。

据北京市第八十中学相关负责人介绍,该校的教学理念是“做中学”,主要通过丰富多样的探究活动,让学生在真实情景中真感受、真思考、真表达,落实核心素养。此次在潞城三中,不仅感受到了严谨的教学作风,还学习到了如何更

有效地落实知识与能力,提高学习效率。

“书山未尽,析研讨寻灼见;师者匠心,促交流见真知。”在教育体制机制改革下,京潞教育对口合作为两地教师带来了更多学习机会,此次教学交流活动更为大家提供了一个相互交流、共同提高的平台。未来,两校将继续加强交流与合作,共同推动教育事业的发展,培养更多优秀人才。

潞城三中相关负责人表示,此次“同课异构”活动是两校合作以来进行的一次深度教研,也是学校践行‘引进来,走出去’的教研活动安排,学习先进教育理念,促进教师专业化成长,助推教学效率不断提升。



项目建设现场。本报记者 张国平 摄

上党区预制菜综合产业园项目加速推进

本报讯 11月18日,上党区预制菜综合产业园项目的建设工地上一片繁忙景象,各项施工作业正在有序进行。

该项目位于上党经济技术开发区现代物流园,由山西润味食品有限公司作为投资主体,总投资达1.6亿元。项目于今年2月正式开工,预计将于2025年6月竣工投产。

据了解,该项目总建筑面积为3万平方米,将建设“一镇一中心”。其中,“一镇”建筑面积达2万平方米,包括多温层立体自动化成品仓储大楼、中央厨房产

业集群、预制菜生产大楼、原料仓储大楼、深冷鲜生总部大楼等设施;“一中心”则为菜篮子农产品加工中心,建筑面积为1万平方米,并配备相应配套设施。

上党区预制菜综合产业园项目作为我市规模较大、功能齐全的预制菜产业项目,全部建成投产后,预计年产值可达1.8亿元,将吸纳劳动力800余人,并带动1000余人实现间接就业。不仅将为我市经济发展注入新的活力,也将为提升区域产业竞争力发挥重要作用。

(张丽)

电力服务 点亮生活

国网沁源县供电公司

“满格电”护航群众温暖过冬

赵卫祥 周伟才

“真是太感谢你们了,每年供热季都主动上门帮助我们检查换热站的用电设备,有你们在,我们心里别提有多踏实了!”

日前,沁源供电公司组织运维工作人员到沁源县热力供热有限公司北元村换热站专变台区开展安全用电检查,换热站负责人张维峰紧紧握住工作人员的手不住地道谢。

每年11月份,沁源县气温都呈“断崖式”下跌。冬季采暖是一项重大民生工程,长期以来,沁源供电公司始终将保障供暖企业电力供应作为每年保电计划的首要政治任务来抓,在采暖季到来之前,积极组织工作人员对辖区重点供暖负荷线路及换热站专变供电设备进行特殊巡视,深入各换热站排查供暖设备用电安全隐患,协助指导客户检查供暖设备的电力设施,普及冬季安全用电知识,及时消除各类缺陷,确保供暖期间配网线路设备稳定运行。

此外,该公司还成立了专项党员服务队,并联合供电所加强线路、配变的日常巡视,各级抢修队伍24小时值班,针对老旧小区较为集中的地区,增加抢修力量和抢修点,确保发生故障时第一时间到现场,最快速度排除故障。截至目前,党员服务队已走访“煤改电”专变用户16户,公变用户79户,服务居民67户,消除各类安全用电隐患17处,处理用电故障13起。

“这个配电箱的门日常一定要锁好,门开着容易让小动物进入,有很大的安全隐患。”供电所工作人员武旭峰对换热站电工师傅说。

“我以后一定注意,严格按照要求落实到位。你们经常过来指导,我们心里就有底了!”李师傅说。

下阶段,沁源供电公司将继续开展冬季用电安全“暖冬行动”,深入学校、社区、各企业等重要区域,建立一对一网格化对接服务机制,并通过发放宣传资料、举办安全用电知识讲座、现场接受群众咨询等方式,积极向广大居民宣传冬季科学用电、安全用电、节约用电知识,详细讲解冬季安全用电知识、取暖设备的正确使用方法和常见故障处理步骤,全力做好迎峰度冬的保供工作,护航辖区广大居民度过一个安全温暖的冬季。

科技创新赋能 助推种业振兴

文/图 本报记者 张国平

11月18日,在位于上党区的山西潞玉种业股份有限公司玉米制种车间内,工人正紧张而有序地忙碌着。

多年来,潞玉种业始终秉持“致力于让农民用上更好的种子,致力于让农民增产增收”的宗旨,通过不断实践,形成了“3+1”发展模式,即以育繁推一体化的种子产业为核心,以高粱产业为动能,以谷子产业为特色,以农业综合服务为增值。

在种子产业方面,潞玉种业坚持种质资源征集与创制,提升育种创新能力,自主研发了40余个玉米、高粱、谷子品种。在多地建设生产基地,严格把控质量,提升品牌价值,产品畅销全国20多个省市。

近年来,高粱产业作为我市农业新动能,潞玉种业以“上党高



潞玉种业制种车间。

粱”地理标志为核心,围绕“优品种、提品质、创品牌、拓市场”的目标,全面提升产业价值链,为优质酿造企业提供优质原粮。

该公司的谷子产业则通过精选品种、精益品质、精分市场,打造绿色康养的小米品牌,实现高

附加值。同时,以“订单农业+生产托管+粮食银行”模式延伸产业链,提供全程技术指导与服务。把农作物创新成果转化作为重要抓手,加大了新优品种的推广和应用力度,促进了农业增产增效,农民增收。



今日天气

阴天转多云,夜间部分地区有雨夹雪或小雪
2~3级偏南风
最低气温-2℃ 最高气温6℃



中午前后紫外线强度为1级,最弱,外出时不需要防护。

生活指数预报

穿衣指数为6级,以穿棉衣、呢大衣等为宜。



晨练指数为5级,不适宜晨练。

明日天气

多云转晴天
2~3级偏西风
最低气温-3℃ 最高气温11℃